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令和５年度第１回豊山町青少年育成会議 議事録 

 

１ 開催日時 

令和５年７月３日（月） 午後２時～午後３時 

２ 開催場所 

豊山町役場２階 会議室１ 

３ 出席者 

（１）豊山町青少年育成会議委員 １５名 

少年補導委員代表 安藤 春一  

保護司会代表 水野 友之  

社会福祉協議会会長 池山 和徳 （委員長） 

防犯協会会長 河村 清志  

子ども会連絡協議会会長 渡邉 勝利 （副委員長） 

豊山自主パトロール隊代表 岡島 政信  

保育園父母の会会長 深見 知保  

豊山中学校長 篠田 弘男  

豊山小学校長 杉  直哉  

新栄小学校長 松永 千鶴  

志水小学校長 近藤 良江  

豊山中学校ＰＴＡ会長 保科 秀賢  

豊山小学校ＰＴＡ会長 荒尾 竜也  

新栄小学校ＰＴＡ会長 横田 康宜  

志水小学校ＰＴＡ会長 太田 繁宏  

（２）事務局 ５名 

教育長 北川 昌宏  

教育委員会事務局長 安藤 憲司  

生涯学習課長 栗山 直樹  

生涯学習課生涯学習グループ主任 今井 栄佑  

生涯学習課生涯学習グループ主事 丹羽 拓実  

４ 議題等 

議題 

（１）令和４年度豊山町青少年育成会議事業報告について 

 （２）令和５年度青少年健全育成巡回指導等（夏季・冬季パトロール）事業計画 

について（案） 

 （３）令和５年度各団体による青少年育成活動事業計画について（案） 

 報告 

（１）啓発メッセージについて（青少年非行防止啓発活動事業） 

５ 会議資料 

  令和５年度第１回豊山町青少年育成会議（全１６ページ） 
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６ 議事内容 

事務局長 本日は、大変お忙しい中、ご出席を賜りましてありがとう

ございます。 

定刻となりましたので、ただ今より「令和５年度第１回豊

山町青少年育成会議」を開催させていただきます。 

私は、本日の進行を務めます教育委員会事務局長の「安

藤」と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは、「次第」に沿いまして進めさせていただきます。

次第１の「あいさつ」に移ります。 

初めに池山委員長よりご挨拶をいただきます。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 先ほど事務局からご紹介いただきましたが、私は委員長

を務めております豊山町社会福祉協議会会長の池山和徳と

いいます。よろしくお願いいたします。 

最近感じましたことをお話したいと思います。ある情報

誌に町長のコラム欄がありまして、夏休みの目的に新たな

体験や挑戦があると記載してありました。夏休みに限らず、

豊山町では子ども記者プロジェクトや子ども消防クラブ、

子ども議会など、多くのプログラムが用意してあります。第

１回豊山町集まれピカッと隊の活動はマスコミに大きく取

り上げられました。 

社会福祉協議会も小中学校の校長先生にお世話になりま

して、福祉実践教室を展開しております。また今年の健康福

祉フェスティバルは 4 年ぶりに行います。今後は「中学生

の皆さんのボランティア活動ができないか」とか、「子ども

会のジュニアリーダーとボランティアでの連携ができない

か」など検討しております。 

ボランティア活動も含めまして、青少年の社会参加の点

と点が繋がり合って、面となって、いつの日か青少年の育成

が大きな天の川になればと七夕を前に願いを込めていると

ころです。 

以上僭越ながら、挨拶とさせていただきます。 

事務局長 ありがとうございました。 

次に、北川教育長より、ご挨拶を申し上げます。 

教育長 教育長の北川でございます。 

大変お忙しい中お集まりいただきましてありがとうござ

います。委員の皆様方には日頃からそれぞれのお立場から

青少年の健全育成について格別のご尽力をいただき、改め

て感謝申し上げます。 
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さて近年のスマホあるいはタブレット、ゲーム機などの

通信電子機器の発展・拡大が、青少年の健全育成に深刻な影

を落としております。 

SNS等によるトラブルに巻き込まれ、犯罪や非行に走る若

者の報道が後を絶たない状況でございます。これからの時

代情報通信機器なしでは、社会生活は営めないだろうとい

うことは容易に考えられますけれども、その中で私達は立

ち往生するのではなく、1人ひとりが自分でできるあらゆる

手を尽くす必要があるだろうと思います。 

学校、家庭、地域がそれぞれ考え、対策を講じ、そして連

携し将来の社会を担う青少年を見守っていきたいと思いま

す。青少年の健全育成を図ることは私達の責務でもあると

思います。難しい課題に特効薬はありません。しかしなが

ら、関係機関が連携をし、精一杯の対応をしていきたいと思

います。 

本日はそれぞれのお立場から最近の情報も交えながら、

忌憚のないご意見をいただければと思います。 

どうかよろしくお願いいたします。 

事務局長 つづきまして、次第２の「委嘱状の交付」でございますが

今年度より各団体の代表者の交替などによりまして、委員

の変更がございます。 

変更された委員の方におかれましては机の上に委嘱状を

置かせていただきましたのでご確認をしていただくこと

で、委嘱に代えさせていただきます。 

なお、任期につきましては、豊山町青少年育成会議設置要

綱第４条２項に基づき、前任者の残任期間の令和６年３月

３１日までとなっておりますのでよろしくお願いいたしま

す。 

次に本町では議事録等の作成に関する指針によりまし

て、審議会議等の議事録はホームページに掲載させていた

だきます。 

議事録は発言名を伏せ要点筆記で作成させていただき掲

載することになります。後ほど委員長から議事録署名委員

が指名されますので、委員長とその指名された委員の２人

で議事録の内容を確認していただきます。 

それでは議題に入らせていただきます。 

本日の会議は委員１８名中１５名の御出席をいただいて
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おり、過半数に達しておりますので、豊山町青少年育成会議

設置要綱第６条第２項の規定により、会議は成立しており

ます。議題につきましては、同要項第５条第４項の規定に基

づき、委員長の取り回しでお願いいたします。 

それでは池山委員長よろしくお願いいたします。 

委員長 議題に入ります前に、先ほど事務局からお話のありまし

た議事録署名委員の指名ですが、荒尾委員を指名いたしま

すので、よろしくお願いいたします。 

それでは「議題（１）令和４年度豊山町青少年育成会事業

報告について」事務局より説明をお願いします。 

事務局（主事） 会議資料（Ｐ１～Ｐ３）に基づき説明。 

委員長 議題（１）に関して意見、質問はありませんか。 

委員 巡回指導の時に流していたテープが上手に流れない感じ

がしたため、もしも使いまわしのテープを使っているよう

であれば作り直していただきたい。 

委員長 委員からの指摘よろしくご検討ください。 

他に質問はありますか。 

意見、質問が無いようであれば議題（１）につきまして、

承認の方は拍手をお願いします。 

（全員の拍手あり） 

ありがとうございました。全員の拍手により議題（１）は

承認されたことを認めます。 

続きまして「議題（２）令和５年度青少年健全育成巡回指

導等（夏季・後期パトロール）事業計画について（案）」事

務局より説明をお願いします。 

事務局（主事） 会議資料（Ｐ４～Ｐ８）に基づき説明 

委員長 議題（２）に関して意見、質問はありませんか。 

委員 資料８ページの巡回５班「とよやま DE ないと」は豊山グ

ランドで開催されるということは、知っているのですが、予

備日の２３日に変わったときはどうするんですか。 

事務局（課長） もし雨で予備日２３日に変わりましたら、巡回指導も変

更させてください。 

委員長 よろしくお願いします。他に意見、質問はありませんか。 

委員  資料４ページの概要に書いてある「青少年がフリーWi-Fi

を使って…」というところで豊山町内でも、青少年が集まり

やすいデータが出ているのか確認したい。近所のコンビニ

では成人がコンビニに居座って警察が動いたことはあった



第２号様式（第３関係） 

5 

 

が、青少年のそういった情報がないためイメージがつかな

い。 

事務局（課長） 豊山町に限ってはそういった傾向は見られないが、全国

的に例えば栄やその付近のドン・キホーテなどにある Wi-Fi

を目当てに青少年が集まっています。今のスマホやゲーム

など Wi-Fi で通信できる機能があり、Wi-Fi 以外の通信で

ある場合でも通信制限がかかったりして、どうしても Wi-Fi

を求めて、集まる傾向があるとは聞いております。今後、豊

山町でもそういった状況になるかもしれないと想定して、

巡回の時の設定に入れさせてもらいました。 

委員長 他に意見、質問はありますか。 

それでは議題（２）につきまして、承認の方は拍手をお願

いします。 

（全員の拍手あり） 

ありがとうございます。全員の拍手により議題（２）は承

認されたことを認めます。 

次に「議題（３）令和５年度各団体による青少年育成活動

事業計画について（案）」に移ります。 

委員 各団体から会議資料（Ｐ９～Ｐ１３）に基づき説明。 

委員長 各団体からの発表は以上となりますが、この機会に質問・

意見はありますか。 

委員 スポーツ少年団の青少年健全育成に関わる活動は年間を

通じてたくさん行っているため議題（３）に記載してはどう

か。 

委員長 スポーツ少年団について議題（３）に盛り込んでいくか検

討してください。 

他に意見、質問はありますか。 

それでは議題（３）につきまして、承認の方は拍手をお願

いします。 

（全員の拍手あり） 

ありがとうございます。全員の拍手により議題（３）は承

認されたことを認めます。 

最後に「報告（１）啓発メッセージについて（青少年非行

防止啓発活動事業）」に移ります。 

事務局（主事）  会議資料（Ｐ１４）に基づき説明。 

委員長  事務局の説明で報告（１）に関して意見、質問はありませ

んか。 

委員  （意見なし） 

委員長  その他に委員の方から何かありませんか。 
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委員  事前に資料を送ってもらいたい。当日に資料を渡され意

見や質問はすぐには出ないため検討をしてほしい。 

委員長  資料が膨大だと思いますが、事務局の確認の方をお願い

します。 

 ほかに質問はないですか。 

他に審議する内容は無いようですので、議題につきまし

て、これをもって終了いたします。 

皆様のご協力により、議案のご承認を賜り、ありがとうご

ざいました。 

事務局長  委員の皆様におかれましては長時間のご審議ありがとう

ございました。 

これをもちまして令和５年度第１回青少年育成会議を終

了いたします。 

 

 


